

JIHLAVSKÉ LISTY



NOVINY JIHLAVSKÉHO REGIONU

Pátek 22. prosince 1995 - číslo 102-103 - Ročník VI (103 let od prvního vydání) - Cena 8 Kč

Mírná obleva zmírnila trable s výpadky proudu

JIHLAVA (Pp,vs) - Úterní mírná obleva a počasí s teplotami několik stupňů nad nulou, alespoň částečně zmírnila problémy, které v posledních dnech způsobily silné námrazy na stromech a elektrickém vedení. Uplynulý víkend zůstali obyvatelé vesnic ve více položených oblastech Jihlavska doslova odříznuti od světa.

Vlivem popadaných stromů byly na nezbytnou dobu uzavřeny některé silnice III. třídy a potrhání dráty elektrického vedení zapříčinily, že některé domácnosti v mnohých místech se ocitly celé hodiny bez elektriny.

Dlouhodobě a opakovaně se výpadky elektrické energie vyznačují vlivem padlých stromů v oblasti Brtnice, Hladova,

Rozseče, Zdeňkova, Svojkovic a Staré Říše. V neděli museli pracovníci Správy a údržby silnic Jihlava na nezbytnou dobu uzavřít úsek silnice mezi Novou Říší a Krasonicemi, mezi Starou Říší a Sedlaticemi, kde hrozilo řidičům nebezpečí i po nepřetržitě odklizení spadlých stromů a větví.

Vážné komplikace způsobily v domácnostech opakovaný výpadek elektrické energie, neboť někteří občané v případě elektrického vytápění velmi obtížně vyhledávali náhradní zdroj tepla. Stejně potíže měli zemědělci, kteří mají především v živočišné výrobě veškeré zařízení

poháněno elektrickým proudem. Na Hladově byla nuceně několik dnů mimo provoz i benzínová čerpací stanice Milfor a problémy měly i další truhlářské provozovny.

Doslova kalamitu způsobily silné vrstvy jinovalky a námrazy na lesních porostech. Mladé stromky se pod tíhou ledu klátily a lámaly a u vzrostlých porostů docházelo k polomům vršků i lámání celých stromů. Zcela zničeny jsou například řady jeřábů lemující silnici Otín - Pavlov. Jak nás informoval Miroslav Janda, zástupce lesního správce Lesní správy Lesů ČR v Jihlavě, nejvíce postiženo je Třeštsko, oblast Kněžicka a Čefínek. Škody se podle jeho slov budou nyní mappovat, ale již dnes se dají odhadnout na desítky milionů korun. V některých případech jsou podle odborníků vzhledem k narušení rázu krajiny nevyčíslitelné.



SVĚTELNÁ VÝZDOBA ulice Matky Boží v Jihlavě, za níž stojí aktivita ing. Ivy Fialové, Hospodářské komory a města Jihlavy, jen dokresluje předvánoční atmosféru.
Foto: Rudolf Schebesta

Vychází dvojčíslo

Dnešní šestnáctistránkové dvojčíslo Jihlavských listů, ze ceny osmi korun, vychází jako předposlední číslo v tomto roce. To poslední vyjde, vzhledem ke svátkům vánočním, až za týden v pátek 29. prosince za obvyklou cenu pěti korun. Od 2. ledna 1996 budou Jihlavské listy vycházet opět v pravidelných intervalech úterý - pátek za nezměněnou cenu 3 a 5 Kč.

Cena pro starostu Václava Jehličku

TELČ (jb) - Cenu ministra životního prostředí za rok 1995 získal společně se sedmi dalšími osobnostmi telčský starosta Václav Jehlička.

Cenu udělil ministr životního prostředí Václav Benda minulý týden v Průhonických osobnostem z nejrůznějších oborů lidské činnosti, mezi oceněnými byl například hrabě Rudslav Kinský za vzorové hospodaření a využívání biologického potenciálu krajiny nebo generální ředitel Vítkovických železáren ing. Hromek za ekologickou přestavbu martinských pecí. Jak ministr Benda uvedl, ekologie se mnohdy vnímá tak, jako by se o ni nejvíce zasloužily různé ekologické iniciativy a

přitom se přehlídí, jaký obrovský kus ekologické práce se udělal ve městech.

Telčský starosta získal ocenění za realizaci ochrany urbanizované krajiny a její propojení s ochrannou historického sídla. "Uvědomili jsme si, že součástí světové kulturní památky nejsou jen renesanční domy na náměstí, ale třeba i telčské rybníky. Ochrana památek musí jít ruku v ruce s ochranou přírody," řekl k tomu Václav Jehlička.

Znovu Kufrování s Dominem

JIHLAVA (př) - DDM, společně s oddílem orientačního běhu TJ Spartak Jihlava, připravil tradiční zimní orientační závody pod názvem Kufrování s Dominem.

Uskutečnil se ve dnech 27. a 28. prosince od 9 do 13 hodin se startem od DDM v Brněnské ulici a dále v týž den od 14 do 17 hodin se startem od Prioru. Jak jsme se dozvěděli od vedení DDM, "trasa jako

vždy vede Březinovými sady, bude obměňována a na řadu dětí čeká překvapení v podobě lákavých odměn." O jaké půjde, se tajilo. Při troše znalosti a fantazie, se dají odhadnout.

Nejlevnější kapr z Telče

JIHLAVA (Pp) - Včera byl na Jihlavsku zahájen prodej vánočních kaprů. Hmotnost šupináčů i lysáků se v letošním předvánočním období pohybuje od 1,40 do 2,50 kg. Nejvýhodněji lze kapra koupit přímo od prodejců a.s. Rybářství Telč, u nichž se cena pohybuje kolem 45 Kč/kg. Před areálem rybářství v Telči bude prodej probíhat stejně jako na ostatních místech dnes i zítra. V Jihlavě U tří knížat se kapři prodávají za 59 Kč/kg. V době uzávěrky dnešních novin se nám aktuální ceny z jiných prodejních míst Jihlavy nepodařilo zjistit. Ryby se však prodávají u bývalé prodejny Jiřenka i v rybárně v areálu Many na sídlišti Březinky.

Přijměte přání dobrého zdraví, spokojenosti a pěkné pohody. Aby byl celý nastávající rok 1996 pro Vás úspěšný a šťastný,

Vám přeje redakce Jihlavských listů

Stromeček a dárky i dětem v nemocnici

JIHLAVA - Rozzářené dětské oči rozbalující s nadšením své dárečky u vánočního stromečku budou pozítří v některých rodinách na Jihlavsku chybět. Malé ratolesti se totiž ocitly v této překrásné roční době v roli pacientů dětského oddělení jihlavské nemocnice. Jaké budou jejich vánoce, nám sdělil MUDr. Milan Svojsík, primář oddělení.

"Na dětském oddělení nemocnice v Jihlavě bude trávit vánoce oproti minulým rokům pravděpodobně menší počet dětí. Jedná se o pacienty, jejichž onemocnění jsou vážnějšího charakteru a nelze je doléčit doma v péči rodiny. Většina z nich bude na jednotce intenzivní péče, minimálně děti zůstane na oddělení kojenců a oddělení velkých dětí. Pro všechny naše pacienty, kteří v nemocnici zůstanou, po domluvě sestřiček a službu konajících lékařů a po domluvě se školou při

nemocnici, připravíme překrásný Štědrý večer, který jim připomene domácí rodinnou pohodu. Na každém oddělení zazaří stromeček a pod ním se objeví dárečky."

Vánoce bez rodiny budou pro mnohé děti velmi bolestivé a smutné. Jde skutečně o výjimečné svátky, kdy jsou všichni blízcí pohromadě. Mohou přijít za dětmi i jejich blízcí?

"Samozřejmě, že během svátků vzhledem k ustupující chřipkové epidemii počítáme s tím, že by rodiče své rato-

leští navštívili. Příjemnou rodinnou pohodu budou o vánočních vytvářet všichni službu



konající lékaři a sestřičky. Zvláště nás potěší, když právě v předvánoční době si na naše malé pacienty vzpomenu ně-

kteří dobří lidé z řad soukromých podnikatelů a bez nároku na nějaká slova díky a uznání, nám sami osobně přinesou pro děti vánoční dárek či pro některá z oddělení hračky. My můžeme potom pod vánoční stromeček dětem přichystat překvapení."

Co byste chtěl popřát všem dětem, nejen vašim pacientům?

"Přál bych jim, aby nemuseli využívat našich služeb. Aby měli takové rodinné zámení, které by jim umožnilo prožívat krásné vánoční svátky. A když už musí skončit v nemocnici, tak se jim jejich pobyt tady budeme snažit přiblížit co nejvíce jejich rodinnému kruhu."

Za odpovědi poděkovala: Dana Čírtková (Foto: autorka)

Sloupek

Šťastné a veselé!

Předvánočních týdnů by mělo být padesát dva do konce. Čas Mikulášů, vánočních stromků, čítych kaprů, pěti koledí, dodržování zvyků, čekání, lidského porozumění. Naproti tomu však mnoho lidí chápe advent jako shánění dárků, vyřezávání front, pečení cukroví po večerech... ale i oni se snaží, aby kouzlo Ježíšova narození bylo opravdové, tak jak vyprávěli, vypráví či budou vyprávět svým potomkům.

Ten příběh jsem slyšel i o mladém muži, který chodil po hodných lidech a sbíral je do dárky. Ne, není to Děda Mráz pro vás, starší, ani Santa Claus, jak se domnívá opačná generace. Jedná se o našeho českého JEŽÍŠKA. Když mi bylo o několik let méně, těšil jsem se na 24. prosinec dlouho dopředu. Až do doby, než mi můj otec vzal před štědrovečerním kaprem do stádního pokoje, abych při pohledu na sněhobílou krajinu našel svého Ježíška, jak nachází hodné rodiny. Při návratu do obvyklého pokoje nastalo vždy moje velké zklamání, protože pod borovičkou ležely dárky. Ano, on tu byl a já ho opět propásl, přišel rok se mi to už nesmi... ale stalo se.

Byla to báječná léta. A tak si i letos přeji, ať opět přijde, ať se všem splní jejich sny, přání, nezaskočí, ani neshoří stromeček. Šťastné a veselé!

Robert Šára, 15 let, Jihlava (Z literární soutěže JL)

Jihlavské pivo JEZEK BODNE!

JIHLAVA SODO
tel. číslo 721 00 58

J. REALITA spol. s r.o.
REALITNÍ A TECHNICKÁ KANCELÁŘ
převody a prodej nemovitostí
úřední i tržní oceňování
Masarykova 11, 586 01 Jihlava
t.č. 731 00 99

Prodej a servis vypočetní techniky
Břimská 71, tel.: 7116 541, fax: 7116 543
Ústředna - tel.: 7116 111
Středisko služeb PVT
Masarykovo nám. 10, tel.: 211 71, 211 72
RM SYSTÉM, Česká národní zdravotní pojistovna, Zivnobanka - penzijní fond a.s., SCP - vybrané služby, Informační servis PVT

PATROL
BEZPEČNOSTNÍ SYSTÉMY A SLUŽBY
Přijímáme: poplaské zařízení nebo bezpečnostní službu.
PATROL group s.r.o. 066/7310444
MASARYKOVONÁM. 8 066/7310555
586 01 JIHLAVA 066/7310666

SLUŽBY NA KLÍČ včetně instalace PC
E-TRADE s.r.o., Pávovská 3a, Jihlava
volání servis AKTIS
066/7314265, 7211400

ciety, proto ne... se naprosto nic nemění."
Jaké budou další kroky?
"Nejdřív musí být celý objekt převeden na město, následně na naši společnost musí proběhnout inventarizace a musí se řádně vypracovat smlouva. Odhaduji, že začít bychom mohli od dubna."
Jaroslav Bučel (Foto: autor)